

“风水大师”作案12起

民警追回20余万元全部返还受害群众

淄博11月19日讯 11月16日下午，淄博市公安淄川分局在淄川区鲁泰体育场举办“打侵财、保民生”退赃大会，通报了近期破获案件的一系列成果，集中返还在案件办理中缴获的部分物资、财物。

“没想到被骗的钱还能追回来，真的是太感谢民警同志们了！”在退赃大会现场，看到被骗的现金失而复得，群众的喜悦溢于言表，连连表达感谢。活动现场，淄博市、淄川区重点项目济潍高速、临淄高速公路的相关负责人，在看到民警追缴的被盗价值30余万元的物资时，也对民警的快速破案表示感谢。

“工作优良 人民至上”“破案神速 为民解忧”“警民一家亲 遇难见真情”……一面面锦旗的背后，是暖暖的警民情。

5月21日以来，淄川区部分小区连续发生多起入室盗窃案



民警把追回的财物返还群众。

件，民警通过现场勘查后发现，无明显入户开锁、窗户等被撬痕迹，案件现场遗留痕迹物证少，初步分析系技术开锁作案。为尽快侦破此系列盗窃案，淄川公安分

局成立专案组开展破案攻坚。民警通过摸排走访、分析研判，最终确认了嫌疑人张某、蒋某的身份信息，并将其成功抓获。

经调查，张某、蒋某二人曾多

次窜至张店、淄川、周村、博山区等地，经踩点确定作案目标后，使用技术开锁方式入室盗窃，现已串并案件20余起，涉案价值30余万元。目前被盗物品陆续返还受害群众，张某、蒋某二人已被公安机关依法采取刑事强制措施。

11月3日，民警在辖区走访时，了解到在某村有外地“风水大师”孟某、丁某二人，以给群民看风水、看相为由多次收取大额的香火钱及贵重烟酒等物品，价值20余万元。了解情况后，民警通过进一步摸排走访，发现二人曾多次在外省以相同的方式实施诈骗，随即组织警力将二人抓获归案。经调查，孟某、丁某二人供述自10月25日以来，曾窜至淄川区西河镇、开发区等地通过看面相、风水的方式实施诈骗，作案12起，涉案金额20余万元的犯罪事实。目前被骗现金已全部返还给受害群众，孟某、丁某二人已被公

安机关依法采取刑事强制措施。

自“利剑2022”专项行动以来，淄川公安分局始终秉持“破大案树形象、管小案赢民心”理念，坚持实干笃行、主动作为。近期成功侦破今年以来发生在市、区重点项目济潍高速、临淄高速公路工地的23起盗窃工地物资案，抓获嫌疑人28人，涉案价值30余万元，以实际行动为经济发展快速通道的建设保驾护航，赢得了企业高度赞誉，收到济潍高速公路项目部送来的3面锦旗。

今年以来，淄川公安分局牢固树立以人民为中心的发展理念，持续保持对侵财类违法犯罪的严打高压态势，以打开路、以打促防，收到了良好的社会效果。年内，已抓获各类违法犯罪嫌疑人656人，破获侵财类案件768起，挽回经济损失200余万元。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 齐坤翔

男子偷走路边快递车 被快递员同事拦下

淄博11月19日讯 一名男子专门盯着路边未上锁的电动车下手，半个月连续作案4起。当他骑着偷来的电动三轮车走在路上时，被电动车主人的同事拦下，进而被抓。

11月13日下午1点左右，淄博市公安张店分局贾庄派出所接到快递员叶某某的报警，称其停放在某大厦附近用来送快递的电动三轮车被盗，价值1400元。

接警后，派出所民警迅速对案件展开调查，确定犯罪嫌疑人赵某某。

经视频侦查，民警很快便锁

定了赵某某的行动轨迹。此时，快递员叶某某在微信群内求助，希望同事们发现路边有人骑着自己的车子可以帮忙拦下来。

在群众的协助下，不到1个小时，民警便将赵某某抓获，并当场扣押被盗的电动三轮车一辆。

据赵某某交代，11月13日中午12时许，他在淄博火车站附近转悠时，看到不远处停着一辆用来送快递的电动三轮车。走近之后，赵某某惊喜地发现电动三轮车钥匙没有拔下来，于是趁着四周无人将车骑走了。

正当他洋洋得意地骑着偷

来的电动车在路上“兜风”时，忽然被一名同样骑着送快递车子的男子拦了下来，并质问这辆车是否为其所有。随后，民警赶至现场将其传唤至派出所接受调查。

到案后，在民警的讯问下，赵某某又交代了另外3起用相同手法盗窃电动三轮车的犯罪行为。

目前，赵某某因涉嫌盗窃已被张店警方依法采取强制措施。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 许红

3人结伙多次盗窃水果蔬菜 “羊了个羊”玩栽了！



嫌疑人指认作案现场。

淄博11月19日讯 白菜、萝卜、苹果……但凡是地里有，他们都来者不拒悉数收进囊中，上演了现实版“羊了个羊”！自以为手段高超，却没想到被沂源公安来了个“大通关”将其全部缉拿归案。

10月份以来，沂源县鲁村镇发生多起蔬菜、水果被盗窃案件，农户们成熟待收的蔬菜水果一夜之间被人大量盗走，损失较大。

鲁村镇派出所高度重视，立即成立专案组开展案件侦查。由于案发地在郊外农田，且多为深夜作案，给案件的侦办带来一定难度。专案组民警通过对各个案件现场仔细勘查、大量走访附

近群众、调取案发周边路线监控等手段，逐渐摸清了嫌疑人的作案规律及作案手法，最终确定了3名嫌疑人的身份及踪迹，并迅速将3名嫌疑人抓捕归案，同时现场缴获被盗的蔬菜、水果一大宗。

据了解，3名嫌疑人趁夜间田地无人看管，到农田里盗窃并卖到县城牟利。本以为晚上作案无人知晓，没想到这么快就被沂源警方抓捕归案。

目前，案件正在进一步侦办中。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 白先伟 路震源

合伙偷摩托车 两男子被抓

淄博11月19日讯 11月4日，沂源县公安南麻派出所刑侦大队、西里派出所、城区派出所协助下，一举将两名盗窃摩托车及汽柴油嫌疑人抓捕归案。

11月1日，沂源县公安南麻派出所接到辖区群众报案，称自己家的摩托车被盗。接到报案后，南麻派出所立即赶赴现场开展案件侦查。据报案人介绍，他将摩托车停放在自家楼下，当天想骑车时发现车不

见了。

了解到案情后，南麻派出所民警立即开展案件侦查。通过视频研判，办案民警基本摸清了嫌疑人的体貌特征。就在民警进行进一步顺线追踪时，发现嫌疑人不仅盗窃摩托车，并且还有盗窃汽柴油的违法犯罪行为。

为尽快找到嫌疑人踪迹，南麻派出所与沂源县公安刑侦大队、城区派出所、西里派出所通力合作，最终找到嫌疑人踪迹

并于11月4日一举将两名盗窃嫌疑人抓捕归案，同时在两人车上及出租屋内发现盗窃的汽柴油。

经审讯，二人如实供述了他们结伙作案，流窜至南麻街道、历山街道盗窃摩托车5辆、盗窃汽柴油3次的违法犯罪事实。目前，案件正在进一步侦办中。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 唐瑞阳

凌晨偷茅台 4名男子次日落网

淄博11月19日讯 “破案真快，给博山公安点赞！”11月15日，博山区的李女士和好友将一面写有“雷霆出击 破案神速”的锦旗送到博山公安分局西冶街派出所办案民警李森的手中，为公安机关快速破案表示感谢。

11月12日，家住博山的李女士与丈夫早上起来做核酸检测，经过自家车库时，发现车库旁散落着装茅台的空盒子。李女士顿时有了一种不祥的预感，急忙和丈夫打开车库门，发现车库内十几瓶的茅台酒不见了，价值3万余元，她急忙报警。

接警后，西冶街派出所和博山公安分局刑侦大队民警联动配合，第一时间展开调查。通过现场勘查、走访调查，办案民警发现当天凌晨有4名戴口罩的男子翻墙进入小区内，将李女士车库内的茅台酒偷走。

民警经走访摸排和研判分析，最终锁定旁某、高某、李某、胡某4名嫌疑人身份。11月13日上午，民警通过追踪蹲守将4人全部抓获归案，并追回被盗茅台酒11瓶。

经查，4名嫌疑人对驾车窜至博山区某小区，盗窃车库内茅

台酒的犯罪事实供认不讳。目前，案件正在进一步审理中。

办案中，民警通过侦查实验发现，车库门锁安全性很差，借助简单的工具或人为的暴力提拉，就能顺利打开车库门。社区和物业要进一步加强小区的安保力量，完善人防、物防、技防措施，提高保安人员巡逻频率，不给违法犯罪分子留有可乘之机，杜绝和减少此类案件的发生。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 吴君杰 孙嘉宏

屡次被抓不思悔改 男子出狱后又偷电瓶被刑拘

淄博11月19日讯 惯偷劣习不改，刑满释放之后又重拾“老本行”，仅仅一个晚上就流窜至博山多个小区作案，盗窃电动车电瓶3块，价值达1000元。近日，博山警方经过缜密侦查，于案发24小时内将盗窃嫌疑人抓获归案。

10月23日上午，博山公安分局城里派出所连续接到3起群众报警电话，称他们停放在楼下的电动车电瓶被偷了。接报后民警立即赶往现场勘察并展开走访调查，认定3起案件系一人所为，并很快锁定了一个戴头盔骑摩托车的可疑男子。

小区监控显示，该男子深夜

骑摩托车在小区附近频繁出现，在找准作案目标的电动车后，见四下无人便快速拿起扳手等工具将电动车上的电瓶卸走并迅速逃离现场。10月24日上午，办案民警顺线追踪，确定嫌疑人骑摩托车回到沂源县落脚，于是立即驱车赶赴沂源，在一家网吧内将盗窃嫌疑人张某抓获。

盗窃嫌疑人张某系一名惯偷，曾因盗窃多次被公安机关打击处理。张某出狱后不思悔改，瞄上了电动车电瓶，没想到作案第二天就被民警抓获。

目前，张某已被刑事拘留。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 孙永